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ATA da 2ª Reunião Ordinária do ano de 2025, do Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Ciências
e Tecnologias Ambientais (PPGCTA), da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB) e do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia (IFBA) realizada em 09 de abril de 2025.

Reunião ocorrida no dia 09 de abril de 2025, às 14 horas e 30 minutos, por
webconferência na sala virtual https://conferenciaweb.rnp.br/sala/marcos-bernardes-ufsb, os membros
participaram por acesso remoto. Estavam presentes os seguintes participantes: Prof. Marcos Eduardo
Cordeiro Bernardes (Coordenação Institucional do PPGCTA pela UFSB); Prof. Marcus Luciano de
Ferreira Bandeira (Coordenação Institucional do PPGCTA pelo IFBA); João Vitor da Silva Brito
(Representante Discente no Colegiado do PPGCTA), Allison Gonçalves Silva (Membro Docente do
Colegiado do PPGCTA/IFBA); Prof. Silvio Tarou Sasaki (Membro Docente UNIFESP); Prof.ª Allívia
Rouse Carregosa Rabbani (Membro Docente do Colegiado PPGCTA/IFBA); Prof. André Burigo
(Membro Docente do PPGCTA/IFBA); Prof. Vanner Boere Souza (Membro Docente do Colegiado
PPGCTA/UFSB);  Kevin Galvão (Vice Representante Discente) Informes: Marcus Bandeira agradeceu a
presença de todos na reunião e explicou que não teve reunião do mês de março por conta do
preenchimento da Quadrienal do Sucupira que demandou tempo, na sequência o Prof. Marcos Bernardes
prosseguiu com os seguintes informes: (i) Disponibilização, pela CAPES, da declaração de rendimentos do
ano-base 2024. (ii) Bolsa Fapesb/UFSB Prof. Marcos informou que está com processo de seleção em
andamento, e até sexta conclui a seleção de bolsista. (iii) Requerimento Digital da Pós-Graduação na
UFSB. Consultou a Pró Reitoria, e recebeu a seguinte resposta: Foi recomendada a utilização do
Requerimento Digital da Pós-Graduação aos estudantes do PPGCTA com vínculo regular na UFSB,
visando evitar desencontros de informação. Para os estudantes com vínculo no IFBA, os fluxos
institucionais próprios permanecem inalterados, sem necessidade de uso do requerimento digital. Quanto
aos modelos de documentação, por se tratar de um Programa Associativo, o uso dos modelos da
PROPPG/UFSB é opcional. Caso a coordenação opte por manter um único modelo para ambas as
instituições, o modelo anterior pode continuar sendo utilizado. Solicitou-se, ainda, o envio do link onde os
modelos do PPGCTA estão hospedados, para que sejam replicados na página da PROPPG.  (iv)  Balanço
PROSEL PPGCTA 2025 - O Prof. Vanner informou que o processo iniciou com 33 candidatos inscritos,
dos quais 17 foram aprovados. Destes, apenas 14 efetivaram a matrícula. O processo seletivo transcorreu
de forma tranquila e sem intercorrências. (v) Desconto de 10% para a realização do exame TOEL iBT.
Esse desconto é exclusivo para professores (as), estudantes técnicos (as) e pesquisadores (as) das
universidades associados ao GCUB. (vi) Boas vindas ao Prof. Nadson como novo pró-reitor da
PROPPG/UFSB. (vii) Entrega da avaliação quadrienal, prazo para destaques de 2024 na Plataforma
Sucupira e necessidade de participação efetiva do corpo docente do PPGCTA. Apreciação da ata da
reunião realizada em 19 de fevereiro de 2025. Ata aprovada por unanimidade. Pauta 01 - Ad referendum
de aprovação do processo seletivo 2024/2025. Passou o item para “o que ocorrer”, pois não havia slide
específico na sequência da reunião. Pauta 02 - Ad referendum da banca de Prudence Secchin Ribeiro.
Submeteu-se o item a votação. Item aprovado por unanimidade. Pauta 03 - Ad referendum da defesa de
dissertação de Prudence Secchin Ribeiro 11/04. Submeteu-se o item a votação. Item aprovado por
unanimidade. Pauta 04 - Ad-referendum extensão prazo defesa - Letícia Rosário. Submeteu-se o item
a votação. Item aprovado por unanimidade. Pauta 05 - Ad-referendum defesa Letícia Rosário 11/04.
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Submeteu-se o item a votação. Item aprovado por unanimidade. Pauta 06 - Situação do Prof. Fabrício
Zanchi como docente colaborador no PPGCTA. Retirado de pauta para aguardar a avaliação da
comissão de credenciamento e descredenciamento. A avaliação dessa comissão deverá ocorrer até o final
de abril. Pauta 07 - Tornar sem efeito o desligamento de João Pedro Lenz (status de "defendido" no
SIGAA após defesa). Marcos Bernardes destacou que João Pedro Lenz não pode solicitar diploma,
enquanto não entregar o comprovante de submissão. Submeteu-se o item a votação. Item aprovado por
unanimidade. Pauta 08 - Vacância e eleição da vice coordenação do PPGCTA na UFSB.  Submeteu-se
o item a votação, item aprovado por unanimidade. Com indicação do professor Vanner como vice-
coordenador do PPGCTA pela UFSB. Item aprovado por unanimidade. Pauta 09 - Pedido de exoneração
do Prof. Marcus Bandeira, da coordenação do PPGCTA pelo IFBA, com efeito a partir de
01/05/2025 e eleição de nova coordenação. Marcus Bandeira solicitou a sua exoneração do cargo com
efeito a partir do dia 01 de maio, com a solicitação de uma nova eleição aos colegas  junto ao IFBA, suas
justificativas em especial sua carga de trabalho em Camaçari. Submeteu-se o item a votação. Item
aprovado por unanimidade. Pauta 10 - Pedido de descredenciamento do PPGCTA do Prof. Marcus
Bandeira. Item aprovado por unanimidade. Pauta 11 - Requerimento da discente Geovanna: reverter
reprovação em Seminários 2. Submeteu-se a votação. Item aprovado. Registra-se uma abstenção do
Prof. Allison. Pauta 12 - Criação da I Semana de Pós-Graduação em Ciências Ambientais do
Extremo Sul da Bahia: Palestras, Minicurso, Mesas redondas e uma sessão apenas para apresentar o
seminário I. Será criada uma comissão,  o Prof. Allison e a Prof.ª Allivia dispuseram-se a participar da
comissão organizadora. Submeteu-se o item a votação. Aprovado. Pauta 13 - Eventual realização de
processo seletivo para estudante regular.  Marcos Bernardes destacou que há pouco tempo hábil para a
realização de um processo seletivo suplementar para ingresso ainda em 2025, razão pela qual reviu sua
posição anterior de apoio à realização de um novo processo seletivo. Ressaltou, ainda, que a cobrança de
taxa de inscrição pode ser um fator que desestimula a participação de candidatos(as). João Vitor apontou a
falha na comunicação como um dos principais fatores que contribuíram para a baixa adesão de candidatos
no último processo. Vanner sugeriu a substituição da exigência de apresentação de pré-projeto por uma
prova de redação. Allison Gonçalves observou que os processos seletivos recentes têm se mostrado
demasiadamente longos. Ressaltou que o caráter associativo do Programa é um desafio adicional e sugeriu
verificar se a cobrança da taxa de inscrição é de fato obrigatória. Propôs que a comissão de seleção seja
formada no início de cada ano e indicou que a publicação de editais para estudantes especiais pode ser
uma alternativa viável para a situação atual do PPGCTA. Também concordou com a necessidade de
aprimorar a comunicação e a divulgação do Programa na região. Encaminhamento:  Foi rejeitada a
proposta de abertura de um novo processo seletivo para estudantes regulares com ingresso ainda em 2025,
com uma abstenção e nenhum voto favorável à sua realização. Pauta 14 - Análise dos procedimentos de
matrículas na UFSB e IFBA. Allison Gonçalves irá enviar o documento que fundamenta a solicitação
deste ponto de pauta. Encaminhamento: Deliberou-se pela solicitação de um parecer fundamentado sobre
as motivações do aceite dos procedimentos de matrícula por parte da CORES/IFBA. A proposta foi
aprovada por unanimidade. Pauta 15 - Alteração do projeto de pesquisa de Haislane Sena (FAPESB).
Ficou registrado que a discente Haislane Sena e seu orientador devem atentar para as exigências da
FAPESB em caso de alteração no projeto de dissertação. Encaminhamento: A proposta foi aprovada por
unanimidade. 16 – Pauta discente: Desligamento de João Vitor como representante discente.  O
discente João Vitor comunicou seu desligamento da função de representante discente, agradecendo pela
oportunidade de atuação junto ao Colegiado. Na ocasião, apresentou os novos representantes: Rodrigo
Guimarães de Deus (titular) e Kevin Santos Galvão (suplente). Encaminhamento: Solicitou-se a emissão
de portaria com a nova composição da representação discente. Os professores Marcus Bandeira e Marcos
Bernardes parabenizaram João Vitor pelo trabalho realizado e deram as boas-vindas a Rodrigo Guimarães
e a Kevin Galvão. O que ocorrer.   Ad referendum  de aprovação do processo seletivo 2024/2025.
Submeteu-se a votação. Item aprovado por unanimidade. Manifestação para receber estudantes por meio
da quarta edição do programa de mobilidade internacional - GCUB-mob para 2026, até 22/04/2023.
Submete-se o item a votação. Item aprovado por unanimidade. Homologação do resultado preliminar do
edital de bolsas PPGCTA 01/2025. Submete-se o item a votação. Item aprovado por unanimidade.
Próxima reunião ordinária do colegiado. Próxima reunião: 07/05 às 14h30. Aprovada por unanimidade.
Recomposição das comissões do PPGCTA, que devem contar com a participação de estudantes bolsistas.
Submeteu-se o item a votação. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, Marcus
Bandeira encerrou a reunião, da qual eu, Jamile Souza dos Santos, lavrei a presente Ata, a ser lida,
aprovada e assinada pelos membros na próxima sessão. Ata aprovada em: 10/07/2025
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Documento assinado eletronicamente por João Vitor da Silva Brito , Usuário Externo, em 12/07/2025,
às 11:15, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por SILVIO TAROU SASAKI, Usuário Externo, em
14/07/2025, às 08:41, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes , Usuário Externo,
em 14/07/2025, às 21:03, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ALLISON GONCALVES SILVA, Docente, em 21/07/2025,
às 21:11, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDRE BURIGO LEITE, Professor(a) (Nível Superior) ,
em 22/07/2025, às 08:20, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ALLIVIA ROUSE CARREGOSA RABBANI , Docente, em
30/07/2025, às 07:37, conforme decreto nº 8.539/2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.ifba.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando
o código verificador 4279345 e o código CRC 0173075A.
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